

年前放假早 节后复课晚

# “加长版”寒假 兴趣班有点“冷”

2022—2023学年度春季学期，全市中小学幼儿园2023年2月12日开学注册，2月13日正式上课。这也意味着，桂林的孩子们有了一个为期49天的“加长版”寒假。

近日，晚报记者了解到，因为新冠病毒感染和春节过年的因素，不少兴趣班过年前都提前放假，春节期间恢复上课的时间也大多定在元宵节后，这个“加长版寒假”的培训市场有点“冷”。

没有兴趣班的假期生活，桂林家长也各显神通，想办法让孩子过上一个充实的寒假。

## 寒假兴趣班有点“冷”

1月25日，市民蔡女士的饭店开门营业。她一边张罗着给客人炒菜，一边招呼两个女儿帮忙端菜。大女儿10岁，小女儿9岁，都是桂林市华侨小学的学生。

2022年12月27日，姐妹俩开始放寒假。此前，她们已经在家上了一段时间的网课，累积加起来，有差不多2个月的时间，两姐妹都没有在学校上课。

过去几年，一到假期，蔡女士就会把女儿送到舞蹈兴趣班，培养特长。但这个寒假，女儿跳舞的兴趣班在过年前半个多月时，也提前放假了。

蔡女士说，刚放寒假的时候，兴趣班组织了一个为期10天的“加强培训班”，但去的小朋友也不多。看到这样的情况，虽然已经交了钱，她也没让女儿去跳舞，打算等人多一些，再送女儿去，没想到，不久后兴趣班也放假了。

蔡女士遇到的情况并不是偶然。25日，记者走访三里店附近的3所包括音乐、篮球等课外非学科类培训学校，发现这些学校都在节前提前放假。

阳朔优培教育舒老师所在的教育机构有舞蹈兴趣班，但是寒假期间，很多小朋友和家长都“阳”了。为了避免传染，很多孩子没来上课，再加上要过年了，一些老师有错峰回家的想法，培训班也就提前放假了。

记者走访了市内多家培训机构，得到的回复与舒老师说的差不多。“一方面是为了防止聚集，避免孩子们‘复阳’，一方面很多兴趣班都是运动、体育类的，刚‘阳康’的孩子来上课的也很少。”一些培训机构的老师透露，在这样的情况下，许多兴趣班培训都只在寒假刚放假的时候，开了为期一周或者10天的短期兴趣班，“来的学生还不到原来的一半”，于是培训班就干脆提前放假了。

## 兴趣班大多元宵节后恢复上课

兴趣班节前放假早，目前恢复上课的也不多。

1月25日，会展中心的篮球公园已经开始营业。记者在现场看到，虽然有一些青少年在这里打篮球，但和往日相比少了很多。

篮球公园的一位工作人员说，因为专家对“阳康”后的建议就是“不要剧烈运动”，再加上外地有一些关于青少年“阳康”后打篮球引发一些心悸、猝死情况的报道，来打球的人比以往少了一些。

往年，篮球公园开园后不久，就会有篮球兴趣班陆续开始上课。今年，这位工作人员介绍说：“估计要到元宵节后。”

不过，也有一部分培训机构已经开始报名，但大多也是短期集中考级培训。

1月31日，记者从象山区一家语言艺术培训机构了解到，2023年春季招生已经开始报名，但主要是寒假朗诵考级班，为期5天左右，分别是1月30日到2月3日和2月5日到2月9日。

家长姜女士的孩子在榕湖小学桃江分校上一年级，报了围棋和创意绘画两个兴趣班。姜女士说，去年因为疫情而少上的一些课，今年2月4日围棋兴趣班的老师通知可以上课了。“不过也是上的之前落下的课，然后等通知再交钱报名新学期的课。”姜女士说，创意兴趣班也是如此，估计新课要在过完元宵节再报名。

“元宵节过后，报名兴趣班的学生会应该有一波小高峰。”大多数课外培训班从业者均认为，疫情已经过了比较长的时间，此前从孩子的健康考虑，避免孩子聚集的家长在看到现在的实际情况后，应该会送孩子回到兴趣班上课；另一方面，“阳康”的孩子经过了长时间的恢复期，也会回到兴趣班上课。

## 家长上阵给孩子“加课”

没有了兴趣班充实孩子的假期生活，家长们各显神通，在如何安排孩子的寒假时间上花了很多心思。

市民陈女士的儿子在龙隐小学上五年级。“今年的寒假放得早，一些课程还没上完，所以寒假作业和去年相比，没有变少，反而多了。”一放假，陈女士就仔细看了老师在家长群里发的寒假作业，并与儿子就如何安排寒假生活进行交流。

“今年，很多兴趣班都提前放假了。”陈女士说，因为这样的原因，儿子多出了一些空闲的时间。陈女士把这些时间都做了规划，除了外出走亲戚、陪儿子看电影，她还会每周抽两三天让儿子练一练街舞；每天花2个小时左右，陪伴儿子读课外书。

在陈女士所在的家长群里，还有一些家长会在春节长假的时候，主动辅导孩子的学习，比如陪伴看英语动画片或者买一些教辅资料给孩子练习。

陈女士认为，家庭教育是未成年人教育非常重要的一环。不论是长假还是短假，不想让孩子“放羊”，肯定需要家长的安排。

家长罗女士的女儿在国龙外国语学校上高一。罗女士说，女儿除了完成寒假作业外，还会在家练钢琴，整个假期过得也很充实。 记者刘净伶 文/摄



广告

中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
桂林分行

**三百六十行 贷款找农行**

# 网捷贷

纯线上 纯自动 触手可及

年化利率（单利）**3.65% 起**

最高**30万元** (纯线上额度最高20万，20万元以上请直接联系农行网点办理)

(本次利率优惠活动自2023年1月5日起至2023年3月31日止)

下载农行掌银自助申请

**温馨提示**

农行网捷贷产品不存在中介推广，且不收取除贷款利息外的任何费用。

**贷款用途提示**

网捷贷贷款资金用于个人综合消费，不得用于购房、证券、期货、理财、民间借贷及其他投资性用途。

中国农业银行桂林分行有权在中国法律允许范围内解释、修改、变更本活动条款及细则（包括但不限于延迟或提前终止本活动等），并经官方渠道公告后生效，敬请留意。